

# 2025年第12届

# 世界运动会在成都开幕



新华社成都8月7日电 8月7日，2025年第12届世界运动会在四川省成都市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

夜幕下，成都天府国际会议中心华灯璀璨，流光溢彩。20时，世运会开幕式开始，伴随着欢快的旋律，来自116个国家/地区的参赛人员依次入场。国际奥委会主席考文垂视频致辞，成都世运会组委会主席、国家体育总局局长高志丹，国际世运会协会主席佩鲁雷纳致辞。21时20分，谌贻琴宣布：成都2025年第12届世界运动会开幕！全场响起热烈掌声。

随后，在“天府之檐”下，文体表演《锦绣之韵》、主题曲表演《友爱之声》接续上演，将运动项目与中华文化、巴蜀元素有机结合，展示出“运动无限 气象万千”的主题。在万众期待下，世运圣火在湖中点燃，以水火相生的科技创新美学，向全世界传递梦想之光。

世运会由国际世运会协会主办，是非奥项目规模最大、水平最高的国际综合性运动会，每4年举办一届。本届世运会共设34个大项60个分项256个小项，报名参赛运动员近4000人。中国体育代表团将有321名运动员参加28个大项50个分项152个小项的比赛。



## 以湖岸为媒 展缤纷画卷 ——成都世运会开幕式亮点解读

新华社成都8月7日电(记者 王君宝 马思嘉 陈地)7日，成都世运会举行开幕式，场地依托城市中轴线旁“天府之檐”搭建观众席，中心舞台南、北两侧为市民开放观演区，现场巧借城市天际线、湖面和绿地，立体呈现公园城市的生态样貌，在开放的空间内为观众展示一幅缤纷画卷，呈现出六大亮点。

### 亮点一：开放舞台遇到湖泊公园

不同于过去在体育场的封闭空间内举办开幕式，成都世运会开幕式来到碧波荡漾的湖畔，主舞台置于天府国际会议中心与湖水之间，草坪观众席临湖而设，映着绚丽的晚霞与闪烁的星光，让城市景观和百姓生活成为开幕式的组成部分，生动呈现出兼容并蓄、开放融合、共享共赢的独特气质。一旁的木结构建筑“天府之檐”宛如张开的双臂，像家的怀抱热情迎接来自全球的宾朋，形成“建筑生长于公园，赛事沉浸于自然”的独特视觉叙事，旨在向世界呈现一场彰显中国特色、巴蜀风韵、国际水准的精彩盛会。

### 亮点二：“天府之檐”上美轮美奂

观众席上，数字化屋顶成为大屏幕，既可投射缤纷城市景象，也可在运动员入场时展示国际世界运动会协会、各单项协会会徽，以及世界运动会比赛项目图标和运动员笑脸，充分展现出运动的自信与生命的活力。数字光影此刻与湖泊交相辉映，配合湖畔和远处楼体的灯光秀，形成美轮美奂的色彩盛宴，彰显缤纷万千的成都魅力。

### 亮点三：在细节中彰显地域文化

舞台造型以成都“市树”银杏树叶为主设计元素，运动员方阵引导牌以成都市“市花”芙蓉花为设计灵感，并巧妙融入蜀锦、银花丝等。以流光溢彩的蜀锦交织成引导牌底，以灵动精巧的银花丝勾勒出芙蓉花形，以色泽温润的蜀绣和技艺高超的漆艺绘制

出会徽以及参赛国家和地区的中英文名称，文化在细节中充分彰显。

### 亮点四：“友谊之树”照亮夜空

成都世运会开幕式烟花绚烂，其中篆书“成都”字样的烟花创意十足，组成的篆书“成都”两字，源于距今两千多年的青铜兵器上的篆书铭文，印证了成都是一座2300多年城名不变、城址未迁的大城市；主题曲表演结束后，一棵以成都金沙遗址大树根遗迹和四川活化石“珙桐树”为创意灵感的“友谊之树”，在夜空中缓缓生长，开满“鸽子花”。

### 亮点五：文艺表演蕴含古蜀韵味

开幕式文艺演出中的大型中国舞组舞表演，由“鼓、乐、诗、花”四个段落构成。“鼓”寓意昂扬，“乐”寓意热情，“诗”寓意温雅，“花”寓意开放。表演中涵盖金沙太阳神鸟、说唱俑、二十四伎乐、川剧变脸等传统文化元素。其中，太阳神鸟金饰是古蜀先民的重要精神标识，太阳神鸟金饰图案也是古蜀文明和天府文化的象征，是成都的城市形象标识；出土于成都的东汉击鼓说唱陶俑，展现的是来自2000多年前的俳优表演说唱，富有浓厚民间气息和地方风貌，反映了古代四川人乐观幽默的地域文化特质；千年绝艺川剧变脸，于瞬息之间展现内心百态，被誉为“中华瑰宝、国之精粹”，也是巴蜀儿女献给世界的锦绣之韵。

### 亮点六：世运会历史上首次点燃主火炬

夜色中，两艘快艇划过湖面，滑水运动员手持火炬，快速经过水柱形成的主火炬——世界运动会历史上第一支主火炬被点燃，主火炬的光芒跨越山海，向全世界传递梦想之光。主火炬点亮的夜幕之中，焰火如浪潮般气势磅礴、源源不断地喷薄而出，火炬、焰火与湖水中的倒影水火交融、交相辉映，共绘一片璀璨华光。

## 关于办理项目押金退款的通告

城西区城乡建设局现有“小游园押金及污染源押金”共计23,400.00元已到期，请相关缴款人携带身份证件、发票原件等支付凭证，自通告之日起10个工作日内到城西区城乡建设局财务室办理退款手续。通告到期后仍未办理退款的金额，将全额上缴国库。(电话:0971—6145405)

特此通告!

城西区城乡建设局  
2025年8月8日

## 银线穿城筑脊梁 智绘丝路新电网

### 青海西宁丝路(政西)110千伏输变电工程进入攻坚冲刺阶段

8月6日，在西宁市110千伏丝路变电站现场，变电项目部工作人员郭寿良正专注地进行着线路变电站主变就位和二次电缆的精准敷设，这标志着青海西宁丝路(政西)110千伏输变电工程，正全面进入电气安装与土建收尾交叉推进的攻坚冲刺阶段。

青海西宁丝路(政西)110千伏输变电工程，是西宁电网升级的关键工程，是一项系统性升级工程，工程建成后，将显著提升西宁核心区域的供电能力和可靠性，有效满足快速增长的用电需求，为城市重点片区发展、产业升级以及居民高品质用电提供更坚实、智能的电力支持。

国网西宁供电公司深入贯彻落实“党建+基建”要求，成立了工程临时党支部，面对严峻的环境挑战，周密部署，多措并举保障工程安全有序推进。立体交叉作业是当前阶段的主要挑战。不同专业、数百名工人、大量设备在有限空间内交织。为确保安全高效，国网西宁供电公司通过精细到天的“作战图”，明确各专业界面交接节点，并利用早晚协调会及时化解“堵点”，织密安全防护网，确保现场忙而不乱、井然有序。在这场与时间、环境的赛跑中，三维设计技术成

为提升效率与保障安全的利器。国网西宁供电公司利用三维模型直观、立体的优势，直接在三维空间中对模型进行可视化核查与动态调整，这一高效流程成功精准定位并修正了设计误差，核实并补充遗漏螺栓26处，有效的提高了钢结构图纸准确性，为高空、跨越等高风险作业提供了精准预判依据，极大地为工程提质增效和安全管控赋能。

安全理念深植于心是工程建设的基石。为此，国网西宁供电公司专门建设了青海西宁丝路(政西)110千伏输变电工程沉浸式安全教育培训体验区，设置了包括综合用电、物体打击、高空作业、心肺复苏等多个模拟体验区，通过场景模拟、仿真体验等多维度教育载体，让员工身临其境，更直观、生动地感受到“安全生产，稍有差池都不行”。

目前正值工程建设关键节点，大规模的电缆敷设、高空组塔等作业即将全面展开。国网西宁供电公司正紧锣密鼓地调配精兵强将，全面检修专用机械，细致梳理海量电缆盘，持续优化敷设路径方案，确保“兵马未动，粮草先行”，为后续高难度、高风险施工的顺利开展筑牢安全与效率的双重基础。(沈仪)

## 【青海森塔源农牧科技有限公司】产品推介

青海森塔源农牧科技有限公司成立于2015年，是一家具有研制、开发、生产、销售及仓储物流配送为一体的新型企业。企业以优质农牧产品开发为重点，充分利用自然资源优势加大产品资源的开发力度，助推高原生态特色产业的发展。公司充分发挥自身优势，积极融入国家发展战略，调整产业结构，突出主业，多业并举，在江苏省常州市投资建设了两个品牌专卖店，力求不断强化产品创新和品牌经营，在各种市场环境中稳健发展、持续壮大，为地方经济发展贡献力量。



### 三色藜麦

来自青海高海拔地区生长的藜麦，具有高蛋白、低脂肪等特点，老少皆宜

联系方式：刘锦 18997171112